

# 深圳携超700家单位组成“顶配引才团” 向全球英才发出真诚邀约

文/羊城晚报记者 沈婷婷 图/深圳市人社局提供

“作为一名在深圳扎根成长18年的科研工作者，感恩深圳，深圳是我梦想启航的港湾。”郑海荣说道。中国科学院院士、南京大学副校长、中国科学院深圳先进院学术委员会主任郑海荣为深圳打CALL，在郑海荣看来，深圳是奋斗者的星辰大海。

4月13、14日连续两天，“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动（上海站）在国家会展中心（上海）举行，广东省以深圳为主力，携华为、腾讯、比亚迪等751家单位到沪，组成“顶配引才团”，进行一场人才、梦想与科技相交融的“城市路演”。

A.

## 百万英才选择深圳

深圳涌现了华为、腾讯、比亚迪等一批科技创新龙头企业，是一座科技创新之城。此次岗位总数35万个，其中年薪50万元—100万元的岗位超4000个，100万元以上的岗位超800个。

百万英才何以选择深圳？郑海荣说，深圳是自己梦想启航的地方。深创投集团党委书记、董事长左丁说：“深圳，是新技术新产品的试验场。”云天励飞董事长陈东宁说：“深圳，是最适合创新创业的城市。”

智平方创始人郭彦东谈



招聘活动现场人流如潮

B.

## 深圳愿为梦想买单

上述故事的背后，是深圳在营商环境和人才政策方面的持续努力。比如去年，深圳推出“人才引进入户一件事高效办”，在全国首次实现人才引进入户全流程网上办理，足不出户，“最快24分钟成为深圳人”。

人才补贴方面，符合条件的新入户本科生可获15万—3万元补贴，硕士可获3万—5万元补贴，博士可获10万元生活补贴。博士后进站即可获最高60万元在站生活补助，出站留（来）深博士后可获36万元生活补助，高层次人才最高可获540万元奖励。

安居保障方面，深圳已构建起“一张床、一间房、一套房”的无忧安居体系，可为来深求职的

高校应届毕业生提供为期15天的免费住宿。

创新创业方面，深圳推出了“鲲鹏青年创新创业合作计划”，入库项目可获得最高100万元研发资助支持。对来深创业的留学归国人员和港澳青年，提供留创园和港澳青年创新创业基地等场地支持，最高100万元的创业补贴和奖励。

对来深创业的大学生，提供涵盖一次性创业资助、场地租金补贴、创业担保贷款及贴息等一系列扶持政策。

来到深圳，就是来到了愿意为梦想买单的风投创投高地。深圳作为全国大胆资本的发源地，出台了国内首个地方创投法规，建立了全国规模最大的百亿级天使母基金、千亿级引导基金集群。

来到深圳，就是来到了企业站C位的产业科创高地。深圳90%以上的研发机构、研发人员、研发资金、发明专利都在企业，培育出25万家国家高新技术企业、1025家国家“小巨人”企业。

百万英才汇南粤，当前，广东正加快建设现代化产业体系，始终是奋斗者的圆梦舞台、创新者的丰厚沃土、实干者的希望田野。深圳拥有完善的人户政策、健全的住房保障、优质的教育医疗服务、高效的政务服务，无疑是一个创新创业、工作生活的好地方。正加速打造最好科技创新生态和人才发展环境的深圳，向全球英才发出了真诚的邀约。



## 春季招聘会海归专场举行

提供岗位超5000个，覆盖15个前沿热门领域

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：4月12日，以“聚全球英才，筑湾区未来”为主题的2025第十九届海归人才招聘会（春季）在深圳会展中心（福田）5号馆举行。本次招聘会吸引了近100家知名企业踊跃参与，其中上市企业及外资企业占比达40%，沃尔玛、迪卡侬、宇通客车、中国南方电网等行业翘楚纷纷携优质岗位亮相，提供岗位超5000个，覆盖人工智能、金融科技、生物医疗、跨境电商等15个前沿热门领域，充分满足不同专业背景海归人才的求职需求。

除了招聘会，同期还将举办第十六届海归人才职业规划发

地深圳。

此外，记者在现场看到，安居乐寓住房租赁投资控股有限公司在海归人才招聘会上推出了“深梦扬帆”子活动。在4月10日到4月20日期间，安居乐寓住房租赁投资控股有限公司为参与活动的海归人才提供7天免费住宿服务。这一举措大大减轻了海归人才初到深圳的居住成本压力，让他们能够更加安心地参加招聘会，寻找合适的工作机会。

“针对此次海归人才招聘会，我们提前与海归人才进行联系预约，邀请他们参与‘深梦扬帆’活动。同时，精心挑选了一批优质房源供海归人才选择。



希望通过此次活动，让海归人才感受到深圳这座城市对人才的重视与关爱。”安居乐寓住房租赁投资控股有限公司总经理于英东表示。

值得一提的是，“深梦扬帆”活动原本主要针对2025届应届毕业生，但考虑到海外人才类型的多样性，此次活动在年龄和毕业年限等方面都作了适当放宽，以确

保更多海外人才能够享受到这一福利。

近年来，深圳国际人才引进政策日益完善，海归人才凭借多元文化和专业知识，受到本土企业的广泛青睐，此次招聘会不仅为海归人才提供了就业机会，也为深圳经济发展注入新活力，成为海归人才职业发展的新起点。

记者14日获悉，在人工智能技术深刻重塑教育生态的当下，福田区以“敢为人先”的开拓精神，率先构建“AI+教育”教师发展生态体系，通过政策引领、实践创新、研修培训、全域布局，探索出一条“技术赋能教师、教师赋能教育”的特色路径，福田区的教育工作者们也成为了率先拥抱变革、深度践行AI教育的先锋力量。

据了解，作为深圳“首善之区”，福田区始终走在教育创新前列。2024年，福田区《实施“大先生”计划，强师工程筑梦首善教育》案例成功入选教育部义务教育典型案例，成为全国教师队伍建设的标杆；2025年，福田区正在谋划“大先生”培养计划2.0版本，顶层设计教师核心素养框架体系，首次将数智素养列为教师成长的重要指标之一。

福田区委教育工委书记，区教育局党组书记、局长王巍表示，福田区将系统部署和科学施策，构建智创未来“AI+教育”教师发展生态体系，创新推动人工智能技术赋能教育变革，探索因材施教的个性化育人实践。



东海实验小学副校长谭春兰在课堂上指导学生使用AI工具  
福田区委宣传部供图

### 转型实践： 从“技术使用者”到 “学习设计师”

率先成立于2023年的福田AI先锋队专注于教师数智素养提升，目前核心团队成员有65人，开发120多个典型案例，发布《教师AI应用手册》《教师AI工具包》等，为教师提供智能化教学工具。

两年多以来，AI先锋队逐步实现了“一师一师带动一校”的引领作用，一线教师积极探索人工智能与学科教学的深度融合，涌现出一批创新实践标杆案例。

自今年3月以来，福田区教

师发展中心大力度普及性推动教师人工智能素养提升，持续开展人工智能素养专项研修。线下工作坊研修覆盖全区450余名名师工作室主持人及“大先生”培养计划领航、远航、续航、助航、赋能工程师学员，邀请华南师范大学教师发展中心主任胡小勇、华东师范大学开放教育学院教师研修部主任李宝敏、华东师范大学博士生宫玲玲，以及具有丰富科研经验的赵尚纯等专家，从生成式AI工具开发到跨学科教学设计，从学业评价创新到课题研究攻关，研修内容紧扣教学实践痛点，为福田区教师提供智力支持。

在教师队伍建设方面，福田教育率先构建“三维一体”发展体系：研制中小学教师数智素养

## “AI先锋队”领航教育变革 人工智能赋能教师成长

标准框架，打造“AI+教师发展”全链条培育体系，分层开发针对不同教师群体的专项课程。首创“AI+OMO”混合式研修体系，结合线上诊断与线下实践，通过“AI教学伙伴”优化教学全流程。并在注重数据安全与AI伦理的基础上，打造AI技术赋能的情境化学情分析“反馈器”“导航图”和“指挥塔”。在学生学习过程中，开展无感化、伴随式信息采集，完成素养数字画像，创新采用过程性增值评价与自我评估相结合的评价方式，为教师的可持续发展提供有力支持。

福田区教师发展中心主任徐燕指出，2025年福田区将实现100%普及基于教师实践和运用人工智能赋能教育教学的人工智能通识培训，100%覆盖面向人工智能专任教师的中小学教师人工智能教育类培训，100%开展以提升学校管理者（书记、校长、中层管理干部）人工智能赋能管理的人工智能专题培训，整体提升教师数智素养。

从技术应用到思维升级，从自主探索到全域深耕，福田区正以“率为先行”的姿态持续构建“AI+教育”教师发展生态体系。今后将进一步深化跨区协作，携手建立湾区教育智能联盟，推广“福田经验”，共同探索与创造更多AI与教育融合的新高地、新业态和新模式。

面向未来，福田区教育局副

### 未来展望： 深耕“人机共育” 打造教育新蓝海

## 全国首部 《中医禁食疗法专家共识》发布

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，中山大学附属第七医院（以下简称“中山七院”）举行新闻发布会，中医科学科带头人秦鉴教授首创“膏脂归化学说”，并发布全国首部《中医禁食疗法专家共识》，推动传统辟谷与中医药结合。

此外，由中山七院牵头、全国23家三甲医院参与制定的《中医禁食疗法专家共识》也于当天发布，首次明确了中医禁食疗法的适应证、禁忌证及操作规范。

共识将适应证细化为肥胖、2型糖尿病等6大类12种疾病，规定治疗前必须进行肝肾功能、生化指标等现代医学评估。根据共识，住院实施的中医禁食疗法分为缓分期、禁食期、恢复期三个阶段，需在专业监护下进行。住院患者禁食期间每日摄入3到5升水，配合中药和适量运动；非住院患者可选择“门诊模式”，灵活适配现代生活节奏。

这份共识让“何时做、怎么做、做到什么程度”有了科学答案。”秦鉴强调，共识特别要求医疗机构必须具备实时心电监护和紧急干预能力，完全辟谷治疗时长一般不得超过一周，且需监测生命体征。

据统计，目前，中山七院已累计收治中医禁食疗法住院患者超5000例、门诊患者近2万人次，为肥胖及代谢性疾病防控提供“中山七院方案”。



泛交往、全面交流和深度交融。来自深圳大学的黎婷欣在香港出生、成长，如今于深圳生活、学习，在她眼中，深圳是承载无数美好与梦想的“第二故乡”。当看到活动通知时，她果断报名：“我知道这不仅是一次亲近大自然、锻炼身体的好机会，还是和不同学校、不同地区的青年深入交流、增进友谊的绝佳平台。”

此次深港澳青年们徒步的10公里路线经过精心设计，他们途经了莲花山、深业上城、福田河、笔架山等中心城区标志性地点，并在完成徒步后获得纪念奖章。去年，福田区的“五园连通”成为无数户外爱好者最爱的徒步线路。其将深圳市中部五大公园连缀而成的公园群形成一条徒步路线，一路尽赏山林野趣、都市风光。

据悉，“春光正好 青春在路上”五园连通徒步活动是2025年深港澳青年文化交流周的重要活动之一，2025年深港澳青年文化交流周将于6月正式开幕。届时，深港澳青年们还将参与短视频里看福田、与深港创业者对话、参观深圳古村落等精彩活动，多角度体验深圳不同的文化与特色。在跨近三个月的活动里，让三地青年能够全方位、深度认识、了解、“解码”深圳与福田区，助力青年在大湾区的广阔舞台上追逐梦想，为大湾区的发展注入青春活力。

## “郑洁杯”青少年网球巡回赛 将在福田开赛

羊城晚报讯 记者郑明达报道：2025 YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛深圳·福田站将于4月19日—20日在郑洁（深圳）国际网球俱乐部和黄木岗网球中心举办，这是今年“郑洁杯”的揭幕战，预计将有超过350名选手参加本站比赛。

本站比赛由深圳市文化广电旅游体育局指导，中共深圳市委宣传部、福田区文化广电旅游体育局主办，北京自由翱翔体育经纪有限公司承办，尤尼克斯（上海）体育用品有限公司冠名，福田区郑洁网球俱乐部执行，深圳威逊文化体育产业集团协办，北京郑洁爱心公益基金会公益支持。目前赛事已经进入到最后的筹备阶段。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯冠军郑洁发

起的、旨在选拔青少年网球优秀人才的网球系列赛事，从2010年创办至今，已经有了16年的历史。2016年，“郑洁杯”首次走进深圳福田，到今年已经是第九次在这里办赛，而从2017年开始，每年“郑洁杯”的揭幕战、总决赛都是在福田举办的，早已与这里结下了不解之缘。

“郑洁杯”共设置U8、U10、U12和U14男女共八个组别，作为今年的揭幕战，福田站的报名一经开启，就吸引了众多选手和家长的踊跃报名，多个组别瞬间报满，出现了一签难求的情况，预计将有超过350名选手参加本站比赛，向今年“郑洁杯”的首个分站赛冠军发起冲击。届时两届大满贯冠军、“郑洁杯”创始人、福田体育名人郑洁也将亲临现场，与各位选手亲切互动。